

老手艺有望焕发新生机—— 篾竹匠的坚守



四个老篾匠。

里流传开来,李山自然村的村民开始从事起竹制品编织、销售。与此同时,村里家家户户开始种起了竹子。

“那时白天都在生产队干活,晚上在家点上煤油灯熬夜编竹篮。小孩儿放了学也都跟着大人编,熟练的老人一天编一个,家里的年轻人就负责拿去集市上卖,换一些柴米油盐。农闲、阴雨天时大家伙儿都在家里编,附近村庄的七八户人家都来我们村跟着学过。”李天祥回忆着过去的生活场景,脸上洋溢着无比自豪的笑容。

李天祥老人,从1963年开始学习编织手艺,从事竹编已经有近60年的时间。说起村里的竹编历史,李天祥老人眉飞色舞,如数家珍。他说:“篾匠活儿是个技术活,也是个辛苦活。编织一个竹制品要经过裁料、劈竹、剖篾,编织等十多道工序,像编一个竹篮子要花费一天的工夫。那年月,我们家兄弟姐妹多,大家一起编,生意最好的时候,一天能卖四五个竹篮收入近10元。”

然而到了上世纪90年代,随着农村“打工潮”的来临,村里的年轻人纷纷外出务工。加上塑料制品等现代耐用、轻便、廉价的生活、生产用品的普及,传统竹编制品被逐渐替代。竹编生意因此开始走了下坡路,村里的篾匠们也渐渐放下了这门古

老的手艺,开始另寻养家糊口的新出路。

“一个竹篮20到30元,一个月最多也就卖几百元。年轻人打工一天也能挣个几百块,更不会再愿意学编竹篾了,但我还是想让这门老手艺继续传下去……”殷玉梅老人叹息道。

78岁的李心亮老人做篾匠已经有60个年头了,他表示现在还不想丢下这门手艺。他笑着说:“如果不编了,别人再来买就买不到了,让人跑了个空。我编篮子从不坑人,谁来买只要够本钱,我就卖给他们,就图个为人民服务。”

“如果这个手艺丢失就太可惜了,我还是希望这个老手艺能



篾竹匠李夫道正在编竹筐。

继续传承延续下去……”村民李天祥眼神中流露出不舍,言谈中透着惋惜。

虽然现在塑料、不锈钢等制品都已经实现了工业化生产,但传统的竹篾手艺体现了民间工匠非凡的智慧和高超的技术,记录了社会变迁,浓缩了民俗民情,而竹编产品不仅是生产、生活用具,更是艺术作品,具有很高的文化艺术价值。如今,随着人们环保意识的不断增强,对生活质量要求的不断提高,竹编用具作为纯天然的绿色产品,市场需求得以逐渐恢复。这也让有着近60年竹编历史的白寺村萌生了发展竹编产业的打算。

濉溪县五沟镇白寺村党总支书记宋咏表示,要继续将竹编手艺继续传承下去。下一步村里将结合时代发展需求,派出一定人员学习新的编织工艺,引进新的编织技术,成立编织专业合作社,进一步发展编织产业。

如今,白寺村村里上了年纪的老人们仍然会经常扎堆在村头编竹篮、制竹筐,这俨然成了村里的一道独特风景。也正是有了这些老篾匠的坚守,村里才有了将传统编织技术“推陈出新、革故鼎新”好想法,传统竹编这一门老手艺才有了焕发新生机的希望。

努力奔跑 逐梦前行 ——中国柔术女王刘藤的转型蜕变



刘藤在接受记者采访。

■记者 王陈陈
摄影 首席记者 岳建文

提到刘藤,大部分人的第一反应会想到她“中国柔术女王”的头衔。

这位90后女生,凭借着手异于常人的毅力,从9岁开始学习柔术,曾连续5次挑战世界吉尼斯纪录,也曾是3项世界吉尼斯纪录的保持者。2017年登上中央电视台春节晚会的舞台,表演《双花争艳》,该节目以奇妙的创意与令人惊叹的柔术功夫,给亿万观众留下非常美好的印象,成为家喻户晓的励志模范。

刘藤告诉记者,幼年因为看到中央三套《曲苑杂坛》中柔术表演,便向往着自己也能具有这种“特异功能”,成为“超人”,比别人厉害。学习柔术,必须是从小训练,日复一日、年复一年地保持高强度训练,对演员的身体条件和艺术表现力有着极高的要求,只有坚持下去才有可能成功。因此能从中脱颖而出的优异表演者凤毛麟角。刘藤就如她的名字一样,“藤”字象征着坚韧、向上。刘藤成功的背后,付出了常人难以想象的汗水与泪水。

然而,当她历经千辛万苦站在领域“最高峰”时,开心过后却陷入了对自己未来的沉思。“选择了柔术领域,到达了巅峰,见天地、见众生、见自己,这时的我却开始思考人生除了追求光环加身,我能为社会做哪些有意义的事情。”2017年之后,刘藤突然从荧屏前“消失”了,偶尔参加的演出节目也是为圈内好友加油助阵。

荣誉后面,她真正意识到自己从未想过柔术会成为实现自己更大人生目标的载体,在未来的人生路上还有很多成长的空间,找到人生的意义所在。

看书、练字、旅游、深造,刘藤开始把大部分时间留给了自己,静下心来让自己沉淀,只为更娇艳的绽放。

灵感和机遇总在不经意间到来。在读到蒋勋老师的《美,是看不见的竞争》这本书时,刘藤真的沉醉了。“每个人都喜欢美的事物,我也不例外。我们生活在社会这个大集体中,每天与形形色色的人打交道,很多人都在一步步迷失自己,丢失自己、那个当初最纯粹的自己,如果能帮助更多人找回那个最真实的自己,最美好的自己、是一件多么有意义的事。”沿着这条思路,刘藤继续寻本溯源,发现教育是塑人、树人的平台,贯穿

拄着双拐上讲台



尤彦君在给学生上课。

时钟拨回7月7日。那是高考第一天,尤彦君要去监考。早晨7点多,她骑着电动车,准备把女儿送到姥姥家。行至海阳学校门前的十字路口时,她正常直行,突然,后面一辆正右转的面包车抵了上来,她和女儿摔倒在地。

学生们的心,让尤彦君觉得,自己挨医生的那顿训值了。三个多月前,她在一场车祸中受伤,医生让她静养,可仅过了10天,她就拄着双拐出现在了讲台上。

急救人员迅速赶到。看着

女儿两腿受伤,尤彦君心急如焚。到了医院,经医生检查,女儿的伤都是擦伤,她才稍稍放心。可这时,她感觉自己的左脚脚趾钻心地疼,一拍片子,大拇指脚趾骨裂。她赶紧给学校打电话说明情况,随后医生给她打了石膏,叮嘱她要静养,正如老话所说,伤筋动骨一百天。

但尤彦君第二天就没听话。根据工作安排,当天下午英语考试,她要负责听力部分的监听工作,而此时抽调不出人手顶替她。于是,7月8日下午,爱人开车送她来到考点,她拄着双拐缓缓走进教室,开始工作。

高考结束,尤彦君在母亲家养伤,因为妈妈家在一楼,出行方便。可活泼开朗又一向忙碌惯了的她,哪里能忍受这样干躺着。躺了几天,连吃饭都没了胃口,母亲为此愁得不轻。今年,尤彦君带的2018级(2)班刚升入高三。见不到彼此的时光里,学生通过网络表达对老师的问候和思念。在学生们念叨了10天之后,7月18日,尤老师的身影出现在了教室门口,拄着双拐,左脚打着石膏。

“咦?回来了!”尤彦君偏头,睁大眼睛,这样形容学生们当时的复杂心情。为什么复杂?“我带他们两年多,他们早已习惯了我的上课和管理风格,可我平时又对他们很严格,所以他们是既希望我回来,又不希望我回来。”

此后,尤彦君基本恢复了正常的工作,爱人和几位学生家长轮流接送她上下班。稍有不同的是,她只能坐在板凳上讲课,也无法像原来那般,一边讲一边走到学生中间。即便如此,因为是强行走路,时间稍长一点,脚还是疼得厉害。

8月9日,尤彦君到医院去拆石膏。终于自由了,她很兴奋。

可医生一听说她去上课了,很是生气“不是说了不让动吗?你怎么能乱动呢?”尤彦君嘿嘿一笑。

拆了石膏,就不必再借助双拐,可骨伤还得慢慢养。“我就用脚后跟走路,像小鸭子一样”,尤彦君的乐观劲一点没少。如今,她的脚伤渐好,只是走路还比较慢,走一步要顿一下。但重返讲台,与学生朝夕相处的快乐,让尤彦君全然不在意这些:“学生们真的特别可爱!”

关于部分以政府安排工作方式退出现役的退役士兵社会保险补缴工作收官的公告

根据上级通知精神,部分以政府安排工作方式退出现役的退役士兵基本养老保险补缴原则于2020年11月底前结束申请受理,已受理的需于2020年12月底前完成补缴缴费。

请符合《中共中央办公厅、国务院办公厅印发<关于解决部分退役士兵社会保险问题的意见>的通知》规定条件,因各种原因尚未提交申请材料或还未办理缴费的退役士兵,即日起尽快向各县区退役军人事务部门提交申请、办理补缴。逾期无法享受此项政策。详情请咨询各县区退役军人事务局。

淮北市退役军人事务局
2020年10月

淮北市相山区人民法院 网络拍卖公告

淮北市相山区人民法院将于2020年11月23日在淘宝司法拍卖网络平台上进行公开网络拍卖。

一、拍卖标的:①淮北市相山区孟山路2#306室,起拍价:600375元;②淮北市杜集区相杜路北淮北市第三建筑安装公司商住楼107铺,起拍价:249225元;③淮北市相山区惠苑路国际商城8#505室,起拍价:634442.5元;④淮北市相山区淮海路(淮北发电厂)53幢403室,起拍价:316200元;⑤淮北市相山区鹰山路西侧2幢网点11室,起拍价:208839.5元。

二、拍卖地点:淘宝司法拍卖网络平台sf.taobao.com

三、报名时间:自公告发出到拍卖开始前。

四、竞买手续:有意竞买者登陆sf.taobao.com/0560/02,报名竞标并缴纳保证金。

五、其他事项:与上述有关的案件当事人,担保物权人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会,如缺席,则丧失相关权利,本公告视为送达担保物权人及其他优先购买权人。

六、详情请查看淘宝司法拍卖网络平台拍卖公告,竞买须知,后续拍卖进展不再另行通知。

淮北市杜集区人民法院网络拍卖公告

淮北市杜集区人民法院将于近期在淘宝司法拍卖网络平台上进行公开网络拍卖(拍卖日期以网络拍卖平台公告为准)

一、拍卖标的:淮北市相山区南黎路南侧,南苑新村4#607室,建筑面积:88m²,起拍价:483402元。

二、拍卖地点:淘宝司法拍卖网络平台sf.taobao.com

三、报名时间:自公告发出到拍卖开始前。

四、竞买手续:有意竞买者登陆sf.taobao.com/0560/04,报名竞标并缴纳保证金。

五、其他事项:与上述有关的案件当事人,担保物权人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会,如缺席,则丧失相关权利,本公告视为送达担保物权人及其他优先购买权人。

六、详情请查看淘宝司法拍卖网络平台公告,竞买须知,后续拍卖进展不再另行通知。

咨询电话:13195616755

淮北市杜集区人民法院

2020年10月28日

清算公告

淮北市第三建筑安装公司2020年9月14日经上级主管部门批准清算、注销,现已成立清算领导小组,淮北市相山区常务副区长、副区长、区住建局、区纪委监委、区督查考核办、区司法局、区财政局、区人社局、区审计局、区市场监管局、区税务局为清算领导小组成员单位。请有关债权人于见报之日起45天内到清算组申报债权及办理债权登记手续。

联系电话:18605610089

联系人:薛冰

地址:淮北市淮海路79号4楼安徽淮信会计师事

务所

淮北市相山区住房和城乡建设局